

Jy. 911

PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

HAJDÚ-BIHARI

LVI. ÉVF. 22. SZÁM

ÁRA: 4,30 Ft

1989. I. 26. CSÜTÖRTÖK

NAPILÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL:

A TANÁCSI LAKÁSOK MEGVÁSÁRLÁSÁRÓL

AMIKOR A VADASZT „KILÖVIK”

3. oldal

A KÖZMŰVELŐDÉS HÉTKÖZNAPJAI

MŰVÉSZKÖZELBEN BODÓ KÁROLY

4. oldal



Grósz Károly megbeszélése a Finn Kommunista Párt elnökével

Grósz Károly, az MSZMP főtitkára szerda délután a Központi Bizottság székében megbeszélte a finn kommunista Párt elnökével, aki az MSZMP Központi Bizottsága meghívására pártkülönlegesen élén vasárnap óta tartózkodik hazánkban. Kíséretében volt Irina Lindeberg, a párt külügyi titkára, valamint Mikko Malmu és Kari Vähätalo, a KB tagjai. A szíves, elvárás nélküli megbeszélést részletesen szövegezték a közös elvi alapokon nyugvó, hagyományosan igen jó pártközi kapcsolatokról. Ráműtatták, hogy az MSZMP és az FKP együttműködése a két ország baráti viszonyának fontos részét, amely jól szolgálja a népeink rokonságán,

a kölcsönös szimpátián alapuló, a történelem próbáit is kiállt magyar–finn kapcsolatokat. Tájékoztatták egymást országai helyzetéről és a két párt előtt álló legfontosabb tennivalókról. Hangsúlyozták, hogy egymás munkájának jobb megismerése az eltérő körülmények ellenére is kölcsönösen hasznos tapasztalatokkal szolgál. A találkozóon véleményeket cseréltek a nemzetközi élet fontosabb kérdéseiről, különös tekintettel az oszeurópai együttműködés és a nemzetközi munkásmozgalom témáira.

A megbeszélést részt vett Gecse Attila, a KB Nemzetközi Pártkapcsolatok Osztályának helyettes vezetője. (MTI)

Javaslat két tannyelvű középiskolai oktatásra

A pártnak van gazdaságpolitikai koncepciója

ÜLÉST TARTOTT A MEGYEI PÁRT-VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁG

Hajdú-Bihar megye gazdasági helyzetéről, a különböző időtávra kidolgozott tervek megvalósításának gazdaságpolitikai tapasztalatairól és a további tennivalókról tárgyalt január 25-i ülésén első napirendi pontként a Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar Megyei Végrehajtó Bizottsága. Az ülést dr. Postás Sándor, az MSZMP KEB tagja, a megyei pártbizottság első titkára vezette.

A jelentés tartalmi koncepcióját olvassák már ismerik. A Hajdú-bihari Napló 1989. január 14-i, szombati számában Tóth Imre, a megyei pártbizottság titkára foglalta össze a koncepció lényegét.

A testület abból a szempontból elemezte és bővítette ki az előterjesztést, hogy ez év februárjában viszonylag teljes körű koncepciót terjeszthessen a pártbizottsági ülés elé. Ennek érdekében a már említett cikkben is kitért az olvasók észrevételeit, javaslatait, s a megyei pártbizottság továbbra is várja azokat. Tervezni tovább, hogy a végrehajtó bizottsági ülésen ki-egészített anyagról megkérdezzék a megyei pártbizottság mellett működő politikai tanácsadó testületet, az MTESZ szakértőit és a Magyar Demokrata Fórumot.

A végrehajtó bizottsági ülés vitájának középpontjában az a kérdés állt, hogy a jelenlegi országos feltételek között hogyan tudja megtalálni a megyei pártbizottság azokat a sajátos megyei feladatokat, ahol tartalékaink feltárásával, hosszabb és rövidebb távlati elképzelések egyeztetésével és kialakításával politikai befolyást tud gyakorolni a gazdasági életre. A pártnak van országos gazdaságpolitikai koncepciója, s ilyen koncepciót lennie kell Hajdú-Bihar megyében is. Tartalmaznia kell a központi gazdaságpolitikai céljából mindazt, ami itt is

aktuális és tartalmazni mindazokat a helyi feladatokat, amelyek a központi programban nem szerepelnek. (A gazdaságpolitikai koncepció teljesebb körű bemutatására a megyei pártbizottság ülése után visszaterünk.)

Második napirendi pontként a megye képzési-oktatási tennivalóira vonatkozó javaslatot tárgyalta meg a végrehajtó bizottság a gazdaságfejlesztési koncepció alapján. A két napirendi pont együttes, egymás utáni tárgyalása kifejezi a pártbizottságnak azt az alapon alapuló, hogy a gazdaságpolitikai tervek, célkitűzések megoldhatatlanok az oktatási-képzési feladatok korszerű megoldása nélkül. A testület ezért úgy döntött, hogy a javaslat vonatkozó részeit be kell építeni a gazdaságpolitikai koncepcióról készült jelentésbe, s együtt kell a pártbizottság elé terjeszteni. Ugyanakkor a testület állást foglalt amellett, hogy a tennivalókban szereplő 10 pontos feladatort, annak megvalósítását politikai eszközeivel támogatja. E feladatok között szerepel többek között az a célkitűzés, hogy a VIII. ötéves tervben a meglévő közoktatási intézményhálózatára lehetőség szerint zárkózzon fel az országos átlaghoz, beleértve a pedagógusok bérezését is. Javasolják a felsőoktatási képzési struktúra fejlesztését, továbbá Debrecenben egy új informatikai, automatizálási, számítástechnikai szakközépiskola létrehozását.

A témához kapcsolódva a megyei párt-végrehajtó bizottság javasolja, hogy a politikai intézményrendszer korszerűsítése és más okok miatt felszabaduló létesítményeket Hajdú-Bihar megyében elsősorban oktatási célokra fordítsák. A végrehajtó bizottság kezdeményezi, hogy az MSZMP-lokból mindazt, ami itt is

tási Igazgatóság kollégiuma kihasználatlan részét és szabad tantermeit a középiskolai képzés továbbfejlesztésének céljaira, közelebbről két tannyelvű gimnáziumi osztályok létesítésére, illetve az egyetem kollégiumi helyhiányának átmeneti megoldására hasznosítsák. A témáról a tanácsai szervek, a Kossuth Lajos Tudományegyetem vezetői és más érintett szervek képviselői kezdenek konkrét tárgyalásokat.

A végrehajtó bizottság ezt követően tájékoztatót tárgyalta, amely a lakás-gazdálkodás megyei tapasztalatait mutatta be s javaslatot tett a korszerűsítés koncepciójára a megyei tanács előterjesztésében. (Lapunk olvasói az 1988. december 24-i számban tájékozódhattak az előterjesztés legfontosabb szempontjairól.) Az előterjesztés alapján a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a VII. ötéves terv lakásépítési előirányzatát az első három évben igen jól, 102,3 százalékkal teljesítették. A tervkoncepcióban az a célkitűzés, hogy a reális lakásszükségletek lényegi kielégítése megtörténjen, a központi források csökkenése miatt nem sikerült és belátható időn belül nem is sikerül teljesíteni. Emiatt a városokban, főként Debrecenben nő a szociális feszültség annak ellenére, hogy a jó tanácsai és lakossági ötletek, kezdeményezések is jelentkeztek. Ugyanakkor a tanácsok a telekalakítást túlkül független okok miatt nem tudták mindenkor a lakosság igényei szerint teljesíteni. A lakásfelújítás helyzete mindenütt problematikus, Debrecenben még ennél is rosszabb. A jelenlegi lakás-gazdálkodási feltételek mellett nő azoknak a száma, akik önerőből nem tudnak lakáshoz jutni.

A testület megerősítette, hogy növelni kell a tanácsok új kezdeményezéseit, vállalkozói feladatkörét, többek között ilyen munkára alkalmas személyek foglalkoztatásával is.

A testület úgy döntött, hogy 1989 második félévében a megyei lakás-gazdálkodási koncepciót a pártbizottság napirendjére tűzi, miután már ismertté vált a kormány lakás-gazdálkodási terveze. Úgy döntött továbbá, hogy Debrecen lakáshelyzetét csak akkor lehet igazán áttekinteni, ha nem csupán a lakáshelyzettel, hanem a város egészének sorsával, jövőjével, perspektívájával foglalkoznak. E témát is 1989 második félévében tárgyalja újra a megye politikai testülete.

A testület végül különféle tárgyalásával fejezte be munkáját. Megvitatták többek között az 1989. I. félévi politikai évforduló megünneplésére vonatkozó javaslatot.

Szovjet csapatkivonási ütemterv

Befejeződtek az előkészítő munkák, konkrétá vált az ütemterv hazánkban alkalmazható Szovjet Déli Hadseregcsoporthoz egyes csapatok kivételével, leggyevezte és haditechnikája egy részének kivonási ütemterve. A részletesről Kárpáti Ferenc vezérrezdes, honvédelmi miniszter tájékoztatta szerdán Magyar Távírási Irodát, valamint a Tv-híradó munkatársait.

Elmondta, a napokban Dmitrij Jazov hadseregtitkár, a Szovjetunió honvédelmi miniszterétől leteret kapott, amelyben hivatalosan tájékoztatja a magyar vezetést, hogy milyen körülmények között és milyen ütemben vonnak ki Magyarországról területéről. Ezzel együtt meg ennek az évnek az első felében Veszprém, illetve környékéről hajdú-udul ev harcokcsihad-tervezés. Ugyancsak az első felében tervezik egy kivonás harckocsizred kivonását is. Az esztendő második felében egy deszant-hadhadmozgással, valamint a helyi repuloterről egy vészreulotterezd hagyja el hazánk területét. Jövőre egy honvédelmi zászlóalj, illetve honvédelmi katonai köznevelési iskolát, valamint a hadseregcsoporthoz tartozó csapatok kivonását is.

zilkra szomszedságában létező emlékek épület sorsát megvédve mint országgyűlési képviselőt is már korábban megkeresték. Az épületben a szovjet csapatoknak hosszú ideje óta kórháza működött, most a emlékek épületét is végérvényesen kiürítették. Szóba került a gödöllői Grassalkovich-kastélyban levő kisebb szovjet aleység áthelyezésének lehetősége is.

A megbeszélések kiterjednek majd a veszprémi és a tőkölvi létesítmények sorsára is. Az azonban már most

biztonsággal állítható: mindkét helyen csendesebbé válik a környezet, csökkenni fog a lakosság által sokszor toggal kifogásolt magas zajszint. Az azonban egyelőre nem bizonyos, hogy valamennyi, a közeljövőben kiürített laktanyát átadnak, hiszen a szovjet csapatok bizonyos átrendezését is végrehajtják Magyarországon. Mindenekelőtt a nyugati országrészből csoportosítanak át különböző egységeket — mondotta végzetül Kárpáti Ferenc vezérrezdes. (MTI)

Terítéken a teho

Ülést tartott a megyei NEB

A megyei népi ellenőrzési bizottság tegnap délelőtti üléséneg egyik előadója Balogh Gusztáv gazdasági szakértő volt. Kérdésünkel a témáról készült előterjesztés vitája után kerestük meg.

— Miért csak az elmúlt év végén vizsgálta a megyei NEB a tehot, amikor Debrecenben és Hajdúnánáson a pártbizottság javaslatára január elsejétől már el is törölték?

— 1987 októberében kaptuk ezt a témajavaslatot, amelyet vizsgálati programunkba egy évvel későbbre illesztettünk be. Annak ellenére hasznosítható tapasztalatokkal zárult a vizsgálat, hogy a lakosság 1986. január elseje óta fizeti a tehot. A munkabizottság figyelme nemcsak ennek a bevezetésére terjedt ki. Ellenőriztük a tehből származó bevétel és ezek felhasználását is. Javasoltuk a megyei tanács elnökének, hogy a megállapításaink alapján kezdeményezze a Minisztertanácsnál a

tehóra vonatkozó jogszabály felülvizsgálatát.

— Ön milyen jövőt jósol a teho-nak?

— Nem lesz népszerű a véleményem. A tanácsok csökkenő költségvetése mellett szükség van a tehből származó bevételre. Szerintem 1990-ig, az ötéves terv időszak végéig nem kellett volna eltörölni a tehot a megye egyetlen településén sem.

— Felmerült, hogy ahol a következő ötéves tervben is elfogadják a tehot, ott 1991-től célszerű lenne beépíteni a személyi jövedelemadóba, a sávok kismértékű növelésével.

— Munkabizottságunk mai ülés elején visszavonta ezt a javaslatot. A településfejlesztési hozzájárulás behajtási módjáról döntésnek maguk a helyi tanácsok. Hosszabb távon azonban a költségvetési reform keretében kellene erre megoldást találni, úgy — ahogyan azt a népront egyik képviselője az ülésen megjegyezte —, hogy a lakosság ság terhei ne növekedjenek.

Fórum a közszolgáltatásokról

Szilágyi Jenő igazgató tartja éppen a kezében a mikrofont és az szmt székházának tanácstermében a Debreceni Ingatlankezelő Vállalathoz érkezett kérdésekre válaszol. Ahogyan az várható volt, tőle kértek a legtöbbet, de a másik tíz szolgáltató vállalat vezetője sem ült feleslegesen a kommunális napok keretében szervezett lakossági fórumon. Újházi Lászlóhoz, a Debreceni Hőszolgáltató Vállalat igazgatójához és a Debreceni Elektromos Karbantartó Vállalat vezetőjéhez, Török Jánoshoz is sokan fordultak, megoldást várva a problémáira.

Ízelítő az elhangzott kérdésekből. Kik veszik fel a hanyag házfelügyelőket? Miért nem seprik rendszeresen az utcákat? Miért állnak hónapokig üresen állami lakások? Miért a szobák száma és a lakásban élők után fizetünk melegvíz-átalányt? Miért rossz minőségű az URH-sávban fogható rádióműsor?

A lakossági fórumon felvetődött kérdések egy része, úgy gondoljuk, olvasóinkat is érdekli, ezeket a napokban visszatérünk.

Lapzártáig a fórum nem ért véget.

AMOK
A dal volt...
Aranyra és...

AMOK
A Debre...
nem tudta...
házfelújítá...
ka, hogy az...
új adórend...
melkedések...
szügyi lehe...
aradt több...
és miemlék...
is. A DIK...
ig szóló ter...
műemlék...
isa elsőbbse...

BIHARI
szocialista...
Megyei...
Kárpá...
József...
elyettesek:
Imre...
uzsa...
10. 4024...
12-144...
17-152...
16-983...
Megyei...
Vállalat...
ter 10...
en...
2. 4001...
12-144...
adó...
Imréné...
omda...
en...
zető...
vra...
gató...
ár 25...
em. 0971...
gyar Post...
riaképzés...
oknál...
di...
105 Ft...
315 Ft...
30 Ft...
200 Ft...
827...
1984

Amikor a vadászt kilövik

... mondják, a vadászt szórakozás, amely el...
... "felső tizezer" sz...
... Meglehet, régen nem hallottam...
... sztergályosról, aki...
... letesz a drehus szer...
... kimegy az erdőbe...
... "hosszú, méla...
... Jömagam sem h...
... eleddig ennek a k...
... passzionak. Csak...
... tudom, hogyan...
... kaland...
... "fejverforgatók".
... a hajtó fogalmával...
... voltam tisztában, ál...
... a gyógyszerárakra...
... a szó hallatán.
... ezért lepődtem...
... amikor a minap egy...
... egyenruhás, csizmás,
... ferfi kopogtat...
... a szerkesztőségi sz...
... ajtaján.

és bizonyítani sem tudja az...
... atvételt, de az tény, hogy...
... vele üzentek a tolmácsnak,
... aki a kérést továbbította.
... Aztán az sem volt előtte vi...
... lágos, hogy miért kell álla...
... tokat nevelni egy társaság...
... teikén, vagy hogyan d...
... málhatja mindenki a háza...
... udvarán levő gyümölcsfákat...
... pálinkafőzés céljából. Eze...
... ket egy idő után szóvá tet...
... te, bár többen figyelmezt...
... tették, hogy ez itt így szo...
... kás. Gyulai valamikor bel...
... ügi dolgozó volt, véreb...
... a szabálytalanságok gyűl...
... letével. Ekkor indult meg...
... ellene a lavina. A megyei...
... főnök közölte vele, hogy...
... amíg ő dirigál, addig h...
... "bűdös életben" nem te...
... het esküt, így fegyvert sem...
... hordhat magánál. Tessenek...
... elképzelni egy vadort, am...
... kor megpróbálja elkapni a...
... vadort, de csak rábeszél...
... léssel tud rá hatni. Vagy...
... kivárja, amíg a veszélyes...
... dud esetleg bánatában el...
... pusztul. Ugye hihetetlen? Pedig ez volt.

Nézegetem a személyi igazolványát, és abban mindössze négy munkahely szerepel eddig.

— Van munkaszerződése, esetleg munkaköri leírása a cégtől?

— Mindig kértem, de sohasem adtak, csak beütöttek, hogy ott dolgozom. Még az alapvető szabályokra sem oktattak ki, mert azt mondták, én már ismerem. Tavaly ősszel behívatott a társaság titkára és azt mondta, hogy visszamenőleg adnak egy megbízólevelet. Meg is történt. Ebben azt írják, hogy megbíznak „a vadásztársaság területén hivatalos vadász (vadóri) feladatok ellátásával. A megbízás időtartama 1988. július 16-tól 1988. december 31-ig. Seres Károly titkár.” A keltezés rajta július 14-i, de mondom, októberben gépeletem, azt mondták, nem számít. Most itt állok kisemizve, és a lakást is el kell hagynom. Hova menjek a két gyerekkel meg az aszszonnyal? Nagyon elbántak velem.

A másik oldal

Irány a megyei tanács, ahol Hajdú Imre vadászati főfelügyelő fogad.

— Nem tudok az esetről. Arról sem, hogy Gyulainak nincs munkaszerződése. Ez különben sem az én feladatom, a mindenkori elnök dolga a munkaügyi problémák rendezése.

— Arról mit tud, ami a polgári társaságnál jelenleg van? Többen kilépni készülnek, alig várják a közzg...

iest, hogy elmondhassák a véleményüket.

— Ott minden a legnagyobb rendben megy.

Míg ezeket mondja, kiderül, hogy az esküt ő nem engedte letenni Gyulainak, mert szerinte hat hónap próbaidő nem elég.

Polgáron Ficsor Istvánt, a társaság elnökét kerestem.

— Nincs szerződése? Ez olyan nagy baj? Itt dolgozott, de most már nincs rá szükség. Kell egy főiskolát végzett ember.

— Ne haragudjon, ön is felsőfokú képzettséggel rendelkezik?

— Nem, de én vezető vagyok!

Pedig nem ártana, ha ismerne az elnök a munkaügyi szabályokban leírtakat. Még azt is elmondja, hogy ő Hajdú Imre személyes utasításának tett eleget, miszerint Gyulait el kell távolítani. Márpedig ő köteles a főnök szavának engedelmeskedni.

A társaság titkára Seres Károly:

— Engem hagyjon ki az egézből. Ami itt Polgáron megy, arra nincs jobb szó, csak a maffia. Alig várom a közgyűlést, mert akkor lemondok. Igazgatója vagyok egy vállalatnak, nem szeretném a jó híremet egy ilyen kétes társaságnál elveszíteni. Gyulaival elbántak, lehet, hogy jogszertlenség történt vele, de erről én már nem vagyok hajlandó nyilatkozni.

Ez volt az első korrekt válasz. Seres Károly lega'ább nem köntörfalazott. A vadász cég bélyegzőjén szerepel a tsz megjegyzés. Érdékelt, hogy mi köze egy jó nevű gazdaságnak a társasághoz.

— Az égvilágon semmi — mondja Kocsis Balázs, a Polgári Tanácsics Termelőszövetkezet elnöke. — Legalább tíz évvel ezelőtt kiváltak tőlünk. Hiába kérjük, hogy változtassák meg a bélyegzőjüket, nem hajlandók erre. Nekünk is rontják a hitelünket, de utálok bíróságra szaladgálni.

Itt tart tehát az ügy, ahol úgy tűnik, a vadász húzta a rövidebbet. Igaz, vad volt vele szemben elég, ő pedig „fegyver” híján nem tudott megbirkozni velük. Egymásnak ellentmond a főfelügyelő és az elnök. Legalább arra vigyáztak volna, hogy a véleményüket egyeztessék. A vadász ül tovább a leshelyén és vár. Egyedül, puská nélkül...

Weisz György

A tanácsai lakások megvásárlásáról KÖZÉRDEKŰ ÜZENET NYUGDÍJASOKNAK

— Egy nyugdíjas meddig jogosult tanácsai lakáshoz, ha a házat — amelyben lakása van — eladják, s neki nincs pénze megvenni?

— Addig, ameddig a jó isten megtartja — mondta dr. Karsai Sándor, a Debreceni Ingatlanvezető Vállalat jogi közvetítési osztályának a vezetője.

A borítékra, amelyben az olvasói kérdés, kérés érkezett ráírták: sürgős! Ezért igyekeztünk már cikkünk első mondataiban megnyugtató nyugalommal megválaszolni. Ezek után vegyük sorba információinkat e témáról. A tanácsai lakások megvásárlási lehetőségeiről szóló tudnivalókat dr. Karsai Sándor foglalta össze lapunk számára.

A Debreceni Ingatlankezelő Vállalat 23 ezer tanácsai lakást kezel. 1969 óta a vállalatnak lehetősége nyílt arra, hogy a tanács testületének határozata alapján eladja az ingatlanokat. Az elmúlt években fokozatosan bővült az eladható tanácsai lakások köre. A jelenlegi jogszabály már csak néhány esetben tiltja meg a lakások eladását. Például, ha az épület műemlék vagy ha a városkép érdekében fontos. A debreceni városi tanács rendeletében rögzíti, hogy a városban nem adhatók el a házigyógyi lakások és az egy-egy városközpont megartása miatt fontos épületek

— így a Vörös Hadsereg útján lévő házak s a belőle nyíló utcák épületeinek egy része. A város 23 ezer tanácsai lakásából 13 ezer nem adható el.

A lakáseladásokat egymásnak ellentétes érdekek motiválják. A pénzügyi kormányzatnak az az érdeke, hogy a tanácsok minél több lakást eladjanak s ezzel csökkenjen az állami támogatások összege. A tanácsok lakásgazdálkodása szempontjából ellenben hasznos volna a lakások megtartása. Hiszen jelenleg is több mint kétezer jogos lakásigénylőt tartanak nyilván. A bérlők érdeke természetesen az, hogy minél jobb minőségű lakást minél olcsóbban vegyenek meg.

A jelenleg érvényben lévő jogszabályok szerint nagyon kedvező a megvásárlási lehetőség. Például, ha egy lakásnak 800 ezer forint a forgalmi értéke, s a lakás tizenöt évnél régebben volt felújítva, a lakás vételára 240 ezer forint, azaz a forgalmi érték harminc százaléka. Ha öt és tizenöt év közötti időtartamban újították fel, a vételár hatvan, ha öt évvel belüli, nyolcvan százaléka. További kedvezmény, hogy mindössze tíz százaléket, tehát a fent említett esetben 24 ezer forintot kell befizetni, a vételár további részét harmincöt év alatt hátrorszállékos kamattal lehet

törleszteni. Aki azonban a teljes vételárat ki tudja fizetni készpénzben, annak a tíz százalékkal csökkentett összegéből még negyven százalékat engednek el.

1988-ban a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján 3642 lakást adtak el. Ez többszöröse a korábbi években eladottaknak. Dr. Karsai Sándor nyomtatékosan hangsúlyozta, hogy az adásvétel önkéntes, aki nem akarja megvenni a lakást vagy nincs pénze, továbbra is bérlő maradhat. Olvasóinknak arra a kérdésére pedig, hogy lakottan is eladható-e a tanácsai bérlakás, elmondta, hogy igen, de egyrészt Debrecenben évek óta nem fordult ez elő, másrészt az erre vonatkozó jogszabály két kivételt tesz. Nem lehet lakottan eladni az ingatlan, ha nyugdíjas a bérlője, vagy ha a bérlő jövedelmi helyzete nem teszi lehetővé, hogy megvásárolja, s így tanácsai bérlakásra jogosult.

A fenti két kivétellel a közelmúltban módosították a jogszabályt. E humánus intézkedésekkel védelmet, nyugalmat biztosítanak az idős, illetve a nehezebb körülmények között élő embereknek. Remélem, olvasóinkat is sikerült időben megnyugtanni.

Tatár Éva

MENNYIT ÉR EGY KISZ-TAG? A KISZ KB „fejpénzt” fizet a tagokért

A KISZ Debrecen Városi Bizottsága a napokban levetelt küldött valamennyi középiskolai, iskolai KISZ-bizottságot segítő pedagógusnak. Részlet a levélből: „Mindenkori, aki KISZ-tag akar maradni, vagy ha be kíván lépni a KISZ-be, aláír egy formanyomtatványt és befizeti az első fél éves tagdíjat. Az aláírt papírokat ha 1989. február 10-ig behozza az IKB-titkár (programgazda) a városi KISZ-bizottságra, akkor fejenként 25 forintot, úgynevezett kortespénzt kap minden egyes szervezett.”

A fejpénzzel kapcsolatban magyarázatot kértünk Huszka Imre városi titkártól.

— Ha a megadott határidőig a tagok nyilvántartásba vételik magukat, ahánnyan aláírták a programlapot, annyiszor 25 forintot átutal szerveződéseknek a KISZ Központi Bizottsága. Tehát ez a kezdeményezés nem a városi KISZ-bizottságtól indult.

Részlet az országos KISZ-értekezlet dokumentumából: „A KISZ KB, az országos KISZ-értekezlet döntése alapján, a hagyományos, illetve a szervező új törekvések támogatására tartalékalapot képez, amelyet az igazolt létszám arányában a szerveződések rendelkezésére bocsát.”

— A KISZ Debrecen Városi Bizottságának programtervezetében az áll — kérem ismét Huszka Imre-t — hogy az egyenlő partnerség elvén alapuló kapcsolatokat keres más, helyi szintű szerveződésekkel. Hogyan egyeztethető össze ezzel a fejpénz igénybevétele?

— Azokkal az eszközökkel dolgozunk, amelyekkel ma a KISZ rendelkezik, nem jelent egyenlő feltételeket a különböző szervezetek közötti versenyben. Ugyanakkor tudni kell, május óta azt mondjuk, hogy a MISZOT-nak (Magyar Ifjúsági Szövetségek Országos Tanácsa) kellene a költségvetésből a pénzt megkapnia és szétosztania a tagszervezetek között. Egyébként ezzel a fejkvótával így nem értünk egyet! Különben egy iskolai KISZ-szervezetnek nem olyan nagy összeg ez, különösen a korábbiakhoz képest. Inkább az a kérdés, hogy létrejönnek-e valós közösségek, mert ha nem, mesterségesen föllesz életben tartani azokat. Se 25 forinttal, se mással! Hasznosabb lenne, ha a pénzt az iskolák közvetlenül, tehát nem a KISZ-en keresztül kapnák, és az igazgató vagy valamilyen demokratikus fórum osztaná szét a létrejött közösségek között. Más szempont-

ból megvilágítva a fejpénz-kérdést: az a cél, hogy az alapközösségek létszámarányos anyagi támogatást kapjanak, s ez a mostani intézkedés az első lépés ez ügyben. Bár tagadhatatlan, ezzel most vissza is lehet élni.

Magyarázat ide, magyarázat oda, a KISZ hibát követhet el a kortespénz bevezetésével. Megteremtette a megvesztegethetőség hivatalos csatornáját, azt, hogy meggyőződés nélküli tagokat, neveket és aláírásokat toborozhassanak 25 forintért. Emberkereskedelem ez, ha úgy tetszik: 25 forintot ér egy ember a KISZ-nek. Persze a sáncon túlról úgy is fölfogható a kérdés, a létszám arányában osztják el a pénzt. Csakhogy az előre félretett elkülönített pénzalap nem erre utal. Arról nem is beszélve, hogy ilyen lehetőség ma jelenleg nincs minden szervezetnek, jörszereivel csak a KISZ-nek.

Nem kívánok vitatkozni sem a határozatot kiütőkkel és megszavazókkal, sem azokkal, akik védik a „kortespénz intézményét”. Elég az, hogy az intézkedés erősen vitatható, s jelen állapotában a KISZ most még az ilyen jellegű vitát sem engedheti meg magának.

Barna Attila

SSZOR

eti felkészültség...
... volt, aki ne...
... szakember-ké...
... nevelő munk...
... k, számos egy...
... Hosszú éve...
... nyésztési kör...
... vetkezésség...
... 1921-ben, s...
... 46-ban szer...
... sági Tanárké...
... eni Mezőgazd...
... en a keszthe...
... y múlva pedig...
... agrártudomán...
... anszékvezető...
... Egyetem áll...
... ba vonulását...
... zésztési és Tan...
... több állami...
... dékánhelyette...
... gja volt a Pe...
... gének is. Sz...
... kintüntetés...
... isáért Erdem...
... és züst fok...
... mellett érte...
... ról

gyik oldala

gyulai István a nevem, a Polgári Tanácsics Tsz...
... adásztársaságának voltam...
... napig az alkalmazottja...
... írtam tőlük egy levelet...
... hogy felmondanak, hagyjam...
... a házat, ahol lakunk és...
... keresek új munkahelyet...
... az eletem tettem fel er...
... a szakmára. Levizsgáz...
... bizonyítványt szerze...
... és akkor egyik napról...
... másra padlóra küld...
... Bementem a társaság...
... kőkéhez, aki azt mondta...
... hogy neki nincs semmi ki...
... gassa ellenem, de a megyei...
... vadászati főfelügyelő azt...
... arancsoltta, hogy engem...
... meg a megyéből is ki kell...
...ítani. Fogalmam sincs, mi...
... bajuk velem. Csak hosz...
... keresre adtak egy má...
... gy papírt, amiben azt ír...
... hogy magasabb képzett...
... embert kívánnak a he...
... remre.

Kezembe adja az első fel...
... mondásról szóló levelet...
... melyben ez áll: „Ertesítem...
... hogy vadásztársaságunknál...
... annál munkaviszonyát...
... december 15. napjától...
... maradtott négy hét felmon...
... dására felmondom. Miután...
... társaságunk alkalmazásában...
... meg csak ötödik hónapja...
... áll, így az Mtk. 26.0 (2) be...
... kezdése alapján a felmon...
... dás indoklásról eltekintek...
... Ficsor István, a társaság el...
... nök.”

Eddig az idézet, ami már...
... csak azért is érdekes, mert...
... a dátumot — a felmondás...
... idejét — egy évvel ezelőt...
... től keltezték. Igaz, később...
... az elnök mégis adott indoklást...
... de ez sem a legszabályo...
... sabb. Mint megtudtam...
... Gyulai egy pályázat útján...
... nyerte el az állást Polgáron...
... Mellette szót, hogy dolgo...
... zott már vadászként koráb...
... ban Debrecenben. Minden...
... től örült neki, biztatták...
... hogy nyugodtan adja fel a...
... megyeszékhelyen levő laká...
... sát, hiszen kap bérlakást...
... helyette a nagyközségi...
... Ó így is cselekedett, a csa...
... bájával együtt kiköltözött...
... ba. Nehezen viselte el a kü...
... lönöző „manővereket”...
... egyesek részéről. Sehogyan...
... nem értette például azt, hogy...
... a tavalyi őszi szomban...
... amikor olaszok vadásztak a...
... területen, miért kellett a...
... tolmácsnővel megbeszélni...
... hogy a „jattot”, vagyis a...
... hálapénzt valutában várják...
... többen a vendéglátók köz...
... l. Igaz, ő egy fillért, akárom...
... mondani centet sem kapott.

A legkisebb kompaktdiszk-lejátszó

Lisa Iovino mutatja be 1988. november 7-én a Sony helyi központjában az ultravékony kompaktdiszk-lejátszót, amelynek súlya kevesebb, mint fél kilogramm (Telefón: MTI Külföldi Kézszerkesztőség)



Vegyes vállalat

Különböző műanyag termékek gyártására és értékesítésére magyar-NSZK vegyes vállalatot alapított Tatabányán a Delta Ipari Szövetkezet és a nyugálmémet Renders-cég. Az indulótőke 42 millió forint, amit fele-fele arányban biztosít a két alapító.

A D-R Plast nevű új vegyes vállalat egyelőre évi 2,5 millió márka értékű műanyag áru előállítására rendezkedik be. Virágtartókat, bevásárlókosarakat, malterkeverő ládákat és az élő baromfi kíméletes szállítására alkalmas speciális konténereket készítenek. A Renders-cég a termékek kilencven százalékát visszavásárolja és más országokban értékesíti.

